

插手縱容港暴 火燒身即變臉

美國總統特朗普的大批支持者，本月初闖入國會大肆破壞，目無法紀，當局事後展開大規模搜捕行動，至今已鎖定近300名暴徒，商界亦即時封殺煽暴議員，停止對他們作出政治捐款。美國不少官員和議員紛紛譴責暴亂，甚至斥責參與者為恐怖分子，美國媒體亦對暴行口誅筆伐。然而美國國會暴亂，與前年香港黑暴衝擊立法會的情景如出一轍，黑暴佔據議事廳到處破壞，美國政客和媒體不單沒有譴責，更為暴徒開脫甚至公開聲援，一場國會暴亂，徹底翻開美國政客及傳媒的兩副嘴臉。

●美國大舉搜捕參與國會暴亂的狂徒。網上圖片

暴亂大搜捕 美雙標入魔

議員變暴徒幫兇 勢被嚴懲

美國 佩洛西警告：應被刑訴

美國國會暴亂前夕，有共和黨議員帶領一些訪客「參觀國會」，懷疑有議員協助準備發動暴亂的暴徒探路，國會警察正調查議員在這場暴動中扮演的角色。眾議院議長佩洛西更嚴厲警告，任何協助暴徒衝擊國會的議員，應面對刑事起訴。

暴徒本月6日迅速攻入國會，很快便找到個別議員的辦公室，反映他們可能早已掌握相關位置，令外界懷疑有國會議員「裏應外合」。共和黨眾議員塞申斯則曾於1月3日發文，稱「我今日在國會內，與那些提出『停止竊取大選』的人士會面，我鼓勵他們繼續抗爭，並向他們保證，我將在1月6日履行義務。」有民主黨議員便指控塞申斯曾會晤準備攻擊國會的暴徒，並教唆示威者「抗爭」。佩洛西表示，如果證明國會議員為叛亂的幫兇，證實他們協助和教唆犯罪，檢察部門便應起訴他們。



●佩洛西強調協助暴徒的議員應面對刑事起訴。美聯社

香港 港DQ攬炒派 蓬佩奧魯比奧竟譴責

犯法的人理應受到法律制裁，即使擁有議員身份，也不能受到優待，但美國政客和傳媒卻採取雙重標準，香港警方去年展開搜捕行動，拘捕涉及「7·21」暴力事件的民主黨前立法會議員林卓廷，《紐約時報》卻聲稱，港府試圖藉此改寫外界對「7·21」事件的論述。

「攬炒派」議員楊岳橋、郭榮鏗、郭家麒、梁繼昌去年被取消立法會議員資格後，美國共和黨參議員魯比奧和國務卿蓬佩奧等政客卻發出譴責聲明，又妄言美國將追究破壞香港自治與自由的人。美國有線新聞網絡(CNN)則聲稱，這是北京「有效使香港民主沉默」。



●白思豪批評暴徒威脅他人生命安全。路透社

嚴禁「暴徒公務員」

美國 紐約公僕參與暴亂 白思豪揚言即炒

美國擁有嚴格的公職人員行為規範。在國會暴動事件發生後，紐約市長白思豪更強調，任何紐約市公務員若被證實參與暴動、闖入國會攻擊美國政府，將立即被解僱。

白思豪上周一在電視講話中強調，暴徒衝入首都華盛頓發起暴動，還肆意損壞財物、拒絕遵守警方指示，威脅他人生命安全，「這些行為都不應發生在紐約市公務員身上。」白思豪還指出，暴徒闖入國會，試圖阻止國會議員確認選舉人團投票結果，種種行徑令人難以置信，直言這些人「都不應該在政府任職。」

香港 港公僕宣誓效忠 美媒妄稱「逼噤聲」

香港前年修例風波期間，有香港公務員公然發起所謂「公務員集會」聲援黑暴。《紐約時報》等美媒卻宣稱，所謂集會是「傾訴不滿的強而有力行動」，全然無視參與者違背公務員效忠香港特區、保持政治中立原則的事實。

對於香港特區政府要求公務員宣誓擁護基本法及效忠特區政府，不少美媒卻聲稱宣誓將「損害香港自由」，以及令公務員「因言獲罪」，美國之音更揚言宣誓將迫使公務員「噤聲」，擠壓香港的「自由空間」。

「趁機潛逃風險更大」 不准保釋

美國 暴亂圖推翻華府 牛角帽男續羈押

美國國會本月6日發生暴動，當時頭戴牛角帽和熊皮裝飾、手執長矛的男子錢斯利，有份帶領暴徒衝擊國會大肆破壞，他前日在亞利桑那州鳳凰城地方法院受審，法官法恩裁定，錢斯利涉嫌參與暴亂，下令繼續羈押候審，不准保釋。



●錢斯利涉嫌參與暴亂功叛亂。美聯社

錢斯利是極右陰謀論組織QAnon的支持者，他在暴動當日帶頭闖入國會，更在副總統彭斯的辦公室內留下「公義即將彰顯，只是時間問題」的威脅字條。法恩指出，錢斯利積極參與「企圖推翻美國政府的暴亂」，若獲准保釋，將威脅社區安全，他甚至可能趁機潛逃，帶來更大風險，因此拒絕批准他保釋。

香港 彭斯聲援肥黎 美媒：保釋條件嚴苛

犯下重罪的人對社會構成威脅，被依法拘捕和押解是理所當然。壹傳媒創辦人黎智英被控違反香港國安法、串謀欺詐等罪名，上月被香港警方拘捕，美國部分政客卻公開聲援黎智英，副總統彭斯形容是「對所有熱愛自由人士的冒犯」，國務卿蓬佩奧更妄言香港國安法是對司法的「嘲笑」。

黎智英上月23日一度獲准以1,000萬港元保釋，不過《華爾街日報》和《紐約時報》卻稱，保釋條款中禁止使用社交媒體，不得接受任何形式訪問是「非常嚴苛」，全然不顧黎智英與其他獲保釋的亂港分子一樣，存在棄保潛逃的巨大風險。特區終審法院最終於上月底批准律師的申請，裁定維持羈押黎智英，等候上訴聆訊。

●國會暴亂前車之鑑，當局派出國民警衛軍保護拜登就職禮。法新社

襲警零容忍 執法不手軟

美國 刑查近300人 依法懲暴徒

美國檢察部門前日表示，當局已就國會暴亂展開275宗刑事調查案，並起訴當中98人。在國會暴亂當日，國會警察西尼克遇害，另有14名國會警察受傷，聯邦調查局(FBI)展開大規模調查，已查問數十人，反映當局不會容忍襲警事件，會嚴厲執法。

暴徒在衝擊國會期間，以滅火筒猛擊西尼克頭部，西尼克送院後傷重不治。在暴亂當日，賓夕法尼亞州的55歲退休消防員桑福德亦被指將滅火筒，擲向另外3名警員，雖然目前未能確認他是否與西尼克遇害有關，但桑福德已經落網，被法庭下令押候候審。

香港 美化港黑暴 蓬佩奧狂言「適當行為」

美國國會暴亂和前年黑暴衝擊香港立法會的情景何其相似，但美國政客的臉孔卻截然不同，例如國務卿蓬佩奧在國會暴亂發生後，便在社交平台發文譴責，呼籲盡快將暴亂分子繩之以法，副總統彭斯形容是美國國會「歷史上最黑暗的一天」，參議院共和黨領袖麥康奈爾形容為「犯罪行為」。不過蓬佩奧說到香港黑暴時，竟說表達抗議是「適當行為」。

至於襲擊執法人員的行為，更是不能容忍，本港一名男子前年6月參與在警察總部外的未經批准集結，其間向警員、警總外牆及扶手電梯投擲雞蛋，經審訊後被裁定「襲擊警員」、「參與未經批准集結」及「刑事毀壞」等9項罪名成立，被判監21個月。美國有線新聞網絡(CNN)卻發表評論，認為判刑過重，聲稱裁判官受到政治壓力。

